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ОКРЕМІ ПИТАННЯ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ 
ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

В АГРОСФЕРІ

Ефективна інноваційно-інвестиційна політика органів держав-
ної влади сприяє підвищенню експортного потенціалу аграрного 
сектору економіки. Передумовою привабливості інвестиційного 
клімату держави є забезпечення нормативно-правового регулю-
вання порядку залучення інвестицій та впровадження інновацій 
у сільське господарство. Інноваційна діяльність прямо пов’язана 
з інвестиційною, тому дослідження законодавства, виявлення не-
доліків та визначення шляхів удосконалення нормативно-правової 
бази щодо порядку інноваційно-інвестиційних процесів в аграр-
ному секторі національної економіки є актуальним питанням, що 
потребує уваги з боку правників. 

Сільське господарство - одна з основних галузей економіки. 
Станом на початок 2020 року сільське господарство забезпечувало 
11, 7 % ВВП України. Більше 27 млн. гектарів, або 60 % сільсько-
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господарських угідь України, складають родючі чорноземи, що 
разом із сприятливим кліматом, наявними лісовими та водними 
ресурсами забезпечує вигідні умови для сільськогосподарського 
виробництва. У своїх дослідженнях щодо інноваційно-інвестицій-
них процесів Н.В. Войтович підкреслив, що національна агросфе-
ра має недооцінений виробничий та експортний потенціал, який 
може вплинути на загальнонаціональне економічне зростання. 
Також науковець зазначає, що вплив інноваційно-інвестиційного 
забезпечення на розвиток аграрного сектору економіки розгляда-
ється в декілька етапів, першим із яких є оцінка та зміцнення інно-
ваційного потенціалу підприємства [3]. 

Недосконалість нормативно-правового регулювання інвести-
ційно-інноваційної діяльності являється нагальною проблемою, що 
стримує процеси впровадження інновацій та залучення інвестицій 
у сільське господарство. Наразі, відповідно до ЗУ «Про пріоритетні 
напрями інноваційної діяльності в Україні», стратегічними пріори-
тетними напрямами інноваційної діяльності до 2021 року обрано 
технологічне оновлення та розвиток агропромислового комплек-
су [6]. М.І. Мельник приділила свою увагу вивченню ролі органів 
державної влади для формування інноваційно-інвестиційного роз-
витку. Підкреслюється, що вплив органів державної влади має бути 
реалізовано через: а) розробку та вдосконалення нормативно-право-
вого забезпечення інноваційно-інвестиційної діяльності, механізмів 
її стимулювання; б) запровадження системи підтримки інновацій-
но-інвестиційної діяльності; в) введення консолідованого порядку 
розвитку інфраструктури інноваційно-інвестиційного процесу [2]. 

І.І. Павленко та В.Ю. Білінська , досліджуючи інноваційно-ін-
вестиційне забезпечення розвитку сільського господарства, визна-
чили недоліки інвестиційної політики України в аграрному секто-
рі. Вони визначили, що в Україні прямо підтримуються проекти 
недержавних інвесторів, наявний низький рівень інноваційного 
розвитку, що очевидно впливає на привабливість інвестиційного 
клімату, залишається невисоким і рівень мотивації розвитку ма-
лого бізнесу на селі, а також вказали на низьку рентабельність 
капіталу та інвестиційну привабливість [4]. Більшість науковців 
зазначають, що прогалинами національного законодавства щодо 
інноваційно-інвестиційної діяльності у сфері сільського господар-
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ства є: а) суперечливість нормативно-правових актів; б) корупція; 
в) неефективність судової системи та законодавчого забезпечення 
інвестиційного процесу; г) зміна положень щодо порядку залучен-
ня іноземних інвестицій. 

Відповідно до Програми розвитку інвестиційної та інновацій-
ної діяльності в Україні агропромисловий комплекс – це одна із 
базових галузей економіки, в якій реалізуються інвестиційні та ін-
новаційні проекти, зокрема виділяється виробництво, перероблен-
ня та зберігання сільськогосподарської продукції, виробництво 
альтернативних джерел енергії, сільськогосподарської техніки [5]. 
Успішний розвиток села прямо пов’язаний із ефективним удоско-
наленням аграрного сектору національної економіки. Залучення 
прямих інвестиції в село в обсязі 10 млрд доларів до 2024 року 
та створення інструментарію розвитку в селах, в тому числі, по-
силення конкурентоспроможності малих та середніх виробників, 
становитиме основу покращення умов для жителів сільської міс-
цевості, що вплине на покращення розвитку аграрного сектору на-
ціональної економіки в цілому [1].

Наявність стабільної та передбачуваної аграрної політики та 
чіткого нормативно-правового регулювання інноваційно-інвести-
ційної діяльності в Україні сприятиме поступовому підвищенню 
інвестиційної привабливості аграрного сектору національної еко-
номіки. Підвищення ефективності нормативно-правового регулю-
вання інноваційно-інвестиційних процесів має спрямовуватись на: 
усунення проблеми орієнтації України на іноземні закупівлі, удо-
сконалення та формування правого регулювання інноваційно-ін-
вестиційної діяльності, покращення порядку управління іннова-
ційно-інвестиційними процесами зі спрямованістю на підвищення 
якості національного продукту, створення конкурентоспроможно-
го суб’єкта в аграрному секторі економіки України, що є гарантом 
привабливості інвестиційного клімату держави. 

Cписок використаних джерел:
1. Звіт про хід і результати виконання цілей програми діяль-

ності Кабінету Міністрів України у 2019 року в аграрному на-
прямку. Прес-служба Міністерства розвитку економіки, торгівлі 
та сільського господарства України. 2020. URL: https://drive.goo-



Актуальні правові проблеми інноваційного розвитку агросфери

348

gle.com/file/d/1GFwBHsJIfDSzYbW9KKB5ItJWmzifhu-k/view (дата 
звернення: 14.11.2020);

2. Мельник М.І. Формування інноваційно-інвестиційного роз-
витку підприємств в сільському господарстві. дис. … канд. екон. 
наук : 08.00.04 – «Економіка та управління підприємствами». Пол-
тава, 2018. – С. 30-36.

3. Н.В. Войтович. Інноваційно-інвестиційне забезпечення роз-
витку аграрної сфери економіки України. Вісник аграрної науки 
Причорномор’я. 2014. № 3. С. 59-66; 

4. Павленко І. І., Білінська (Колісцеська) В. Ю.. Інновацій-
но-інвестиційне забезпечення розвитку сільського господарства в 
Україні. Теоретичні та прикладні питання економіки. 2015. № 1 
(30). С. 104-113;

5. Про затвердження Програми розвитку інвестиційної та інно-
ваційної діяльності в Україні: Постанова Кабінету Міністрів Укра-
їни від 2 лютого 2011 року № 389. URL: https://zakon.rada.gov.ua/
laws/show/389-2011-%D0%BF#Text (дата звернення: 12.11.2020);

6. Про пріоритетні напрями інноваційної діяльності в Україні: 
Закон України вид від 08.09.2011 № № 3715-VI. URL: https://zakon.
rada.gov.ua/laws/show/3715-17#Text (дата звернення: 14.11.2020).

Корнієнко В. М.,
к.ю.н, доцент, доцент кафедри земель-
ного та аграрного права Національного 
юридичного університету імені Ярослава 
Мудрого
Дудік А.О.,
студент 4 курсу, 1 групи, факультету ад-
вокатури, НЮУ ім. Ярослава Мудрого
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Ведення сільського господарства, як центральної ланки аграрно-
го сектору економіки, передбачає виникнення тісного взаємозв’язку 


